

日美首脑举行会谈,奥巴马重申钓鱼岛适用于《日美安保条约》,但强调—— 美对钓鱼岛主权归属问题不持立场



□据 新华社东京4月24日电

日本首相安倍晋三和美国总统奥巴马24日在东京围绕深化日美同盟等议题举行首脑会谈。奥巴马重申钓鱼岛适用于《日美安保条约》,但强调称美国对钓鱼岛主权归属问题不持立场。

1 对钓鱼岛主权归属问题不持立场

日本是奥巴马亚洲四国之行的第一站。当天上午在东京迎宾馆举行的会谈中,日美首脑围绕深化日美同盟、《跨太平洋战略经济伙伴协定》(TPP)谈判、亚太地区和乌克兰局势等交换了意见。会谈结束后,两国首脑举行了联合新闻发布会。

奥巴马在新闻发布会上重申,美国是太平洋国家,日美同盟是亚太地区安全保障的基础。他重申了美国对日本的防卫责任,称《日美安保条约》第五条协防条款适用于钓鱼岛。奥巴马解释说,自己的表态不是一个新的立场,而是一个持续一致的立场,因此自己并没有划出“新的红线”。奥巴马同时强调称,对钓鱼岛的主权归属问题,美国不持立场。

23日,中国外交部发言人秦刚在例行记者会上表示,中方坚决反对把钓鱼岛作为《日美安保条约》的适用对象。

2 支持中国和平崛起

奥巴马在新闻发布会上还表示,美国与中国有着紧密联系和广泛的共同利益,美国将继续支持中国和平崛起。

他同时告诉安倍,不希望事态升级,支持中日双方建立信赖关系,通过对话解决问题。

3 未能就 TPP 谈判达成共识

在奥巴马此行访日最为看重的 TPP 谈判问题上,奥巴马强调日本开放农产品市场的重要性,敦促日本大胆决断。但是,直到联合新闻发布会结束,日美部长级 TPP 谈判仍在继续,以致事先计划的首脑会谈共同声明迟迟未能发表。

在 TPP 谈判问题上,安倍表示已指示谈判代表加紧磋商,争取早日达成一致。但他同时强调说,在农产品市场准入方面,日本有着自己的利益立场。此

外,在汽车的市场准入条件问题上,两国也存在较大分歧。安倍表示,日美两国贸易谈判代表将在24日晚些时候继续就 TPP 谈判中未解决的问题进行讨论,并计划在“得出结论后”发布联合声明。

在联合新闻发布会上,安倍还就参拜靖国神社招致国内外批评进行辩解,称将继承历届政府相关立场,谦虚对待历史。

奥巴马于23日晚抵达日本进行国事访问,25日一早将前往下一站韩国进行访问。

贾斯汀·比伯为参拜靖国神社致歉

□新华社专电

加拿大歌手贾斯汀·比伯23日为其参拜日本靖国神社的行为致歉。他解释说,自己参拜靖国神社的原因是误以为那里只是祈祷之地。

比伯22日晚些时候在图片分享网站 Instagram 上晒出两张在日本游玩的照片。在其中一张照片中,比伯身穿白色上衣,头戴棒球帽,和朋友站在靖国神社前,面对神社作沉思状。他在照片下面写道:“谢谢你们的祝福。”

这张照片引发网友痛骂,并在互联网上被大量转载。比伯随后删除了照片。

比伯23日晚在 Instagram 上就参拜靖国神社一事致歉。他说,自己当时乘车路过靖国神社,就让司机停下。

他写道:“我当时误以为神社只是祈祷的地方。对那些被我冒犯的人,我感到非常抱歉。”

靖国神社坐落在日本东京千代田区九段,占地10多万平方米,供奉有包括东条英机在内的14名二战甲级战犯。长期以来,日本部分政客、国会议员参拜靖国神社,导致日本与中国、韩国等亚洲国家关系恶化。

刚果(金)一火车出轨 造成至少60人丧生

□据 新华社金沙萨4月23日电(记者 王博)

刚果(金)国家铁路公司官员23日向新华社记者证实,一列火车22日在该国东部地区出轨,造成至少60人丧生。

这名官员说,这列由卡米纳前往姆韦内迪图的货运火车总计19节车厢,在卡通戈拉大桥附近出轨,19节车厢中的15节在脱轨后扭曲变形。

当地媒体报道说,因为一些遇难者的遗体被车体压住,尚未被挖出,事故遇难人数或进一步上升。

由于事发地区较为偏远,且多为沼泽地,救援非常困难。事故发生后近一天,还有不少人被困在扭曲变形的火车车厢内。

刚果(金)国家铁路公司表示,事故原因可能是火车超速行驶。铁路公司已派出专门的事故调查组赶赴现场调查。

相关链接

奥巴马访日“没胃口” 在晚餐进行到一半时就放下了筷子

□新华社专电

日本首相安倍晋三23日晚设宴欢迎到访的美国总统贝拉克·奥巴马,希望借机增进双方私人关系,但有媒体报道称,两人的谈话相当正式,奥巴马在晚餐进行到一半时就放下了筷子。

日本东京广播公司24日报道称,安倍将晚餐安排在顶级寿司店“数寄屋桥次郎”,奥巴马却无意闲聊和品尝美食,直接与安倍谈起贸易问题。

在媒体发布的照片中,奥巴马和安倍并肩坐在餐台前,安倍还为奥巴马斟酒,两人都未打领带。(如图)

同在餐厅内的一家烤鸡店老板对东京广播公司说,奥巴马在晚餐进行到一半时就放下了筷子。此外,“数寄屋桥次郎”的一名寿司大厨说,两位领导人的谈话相当正式。

与奥巴马不同,安倍的胃口不错,品尝了大厨小野二郎准备的大约20道寿司。

奥巴马在晚餐后对记者说,



“这里有一些不错的寿司”。安倍则称,两人在“轻松的气氛中讨论了许多问题”。

日本内阁官房长官菅义伟24日拒绝说明奥巴马在晚餐中吃了

多少。

“我能从他(奥巴马)的表情中看出,他非常满意。”菅义伟说,“这次晚餐在两位领导人建立信任方面有着重要作用。”

洛阳人看 洛阳手机报

1. 权威、专业、及时、准确,洛阳手机报由洛阳日报报业集团精心打造,萃取本地、国内、国际新闻资讯,时尚实用,服务贴心。

2. 洛阳手机报本地新闻资讯内容丰富,总量占到了60%以上。

定制方法:
移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅, 3元/月, 不收GPRS流量费。
联通用户发送短信 712 到 10655885 订阅, 3元/月, 不收GPRS流量费。